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BEANTWOORDING NAGEKOMEN VRAAG IN AUDITCOMMISSIE 30-10-2023 OMTRENT BTW 

DE PERSONEELSKOSTEN IN RELATIE TOT DE AFVALSTOFFENHEFFING EN RIOOLHEFFING 

DOOR MARIO BIANCHI 

I. Vraag omtrent BTW op personeelskosten bij NV-BAR afval in de huidige situatie en de 

situatie indien personeel in eigen dienst bij onze gemeente zou zijn. 

Er zijn indertijd tal van omstandigheden en overwegingen geweest die ertoe hebben geleid 

dat wij uiteindelijk tezamen met Ridderkerk en Barendrecht hebben gekozen voor het 

oprichten van de NV-BAR afval. Niettegenstaande onderstaand daarbij een korte uitleg over 

welke consequenties die heeft m.b.t. afdracht BTW op de looncomponent van de 

personeelskosten. 

Zoals aangegeven hebben we voor personeel in eigen dienst geen BTW plicht. Met het 

oprichten van de NV BAR, wordt er wel deels BTW op de looncomponent van de 

personeelskosten doorberekend aan de gemeenten. Gemeenten kunnen deze echter BTW 

weer compenseren via het BTW compensatiefonds, waardoor uiteindelijk het construct met 

NV BAR weer “budgetneutraal” is. 

Daarnaast geldt wel dat In het verleden, in overeenstemming met geldende wetgeving, in 

Albrandswaard politiek besloten is om de BTW door te berekenen in de afvaltarieven.  

 

II. Vraag omtrent BTW over de looncomponent in de personeelskosten bij Rioolheffing 

Met betrekking tot de vraag of er btw over personeelskosten wordt toegerekend bij de 

berekening van de lasten voor riool, terwijl de gemeente “niet btw-plichtig” is over 

personeelskosten geldt dat er  geen BTW over de loonkosten wordt toegerekend bij totale 

lastenberekening met inzake het riool. Dit is echter niet direct te halen uit het overzicht in de 

begroting, hier zitten namelijk nadere berekeningen achter. 

Bij paragraaf 1 (rioolheffing) in de begroting staat een bedrag aan BTW. Dit is een optelling 

van de “onderste drie cellen” uit onderstaand overzicht die optellen tot de 509.600,- euro 

aan BTW vermeld in de begroting bij riool. Zie onderstaand een overzicht staan de 

onderdelen waarover de BTW is berekend. Waarbij bij de mutaties in de voorziening gewerkt 

wordt met een factor van 0,85. Gezien hier rekening wordt gehouden dat het deels ook 

personeelskosten betreft waarover GEEN btw wordt gerekend. 
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